
Проектирование деятельности космонавтов

Название проекта: Лунный горизонт

Название проектной команды: Лунные скауты



 

Проблема: Отсутствие детального описания 
перспективных программ полёта к Луне.
Идея №1: Смоделировать отдельные этапы лунной 
экспедиции с помощью компьютерного симулятора 
«Orbiter».
Идея №2: Составить инструкции деятельности 
экипажа.
Заказчик: РКК «Энергия», профильные 
образовательные учреждения.

 



Цель проекта:
1. Моделирование перелёта с околоземной на 

лунную орбиту и мягкой посадки на Луну с 
помощью компьютерного симулятора «Orbiter»;

2. Создание электронного журнала бортовой 
документации с описанием действий экипажа.

 

 



Поставленные задачи проекта:
1. Знакомство с разделами небесной механики об 

орбитальных маневрах;
2. Знакомство с основами пилотирования космического 

корабля в компьютерном симуляторе «Orbiter»;
3. Выделение основных этапов «экспедиции»;
4. Определение действий экипажа на этапах «полёта»;
5. Моделирование оборудования для исследований планеты;
6. Создание полноценного электронного журнала бортовую 

документации, основываясь на полученном опыте.
 



Задача 1: Знакомство с разделами небесной механики об 
орбитальных маневрах.
Решение:

1) Расчёт dV
2)  
3) Расчет точки включения двигателя при старте к 

Луне
4)  
5) Расчёт космических скоростей
6)  



2) Расчёт точки включения 

двигателей при старте на Луну
Период обращения на орбите при перицентре 

равному около 647км, а апоцентру равному около 

360000км, равен приблизительно 9,25 дням, значит 

полёт к Луне занимает около 4,625(9,25:2). Скорость 

Луны(средняя) равна 13,2 градусам, значит 

упреждение приблизительно равно: 4,625*13,2=61,05 

градусам.

1) Расчёт 
dV

dV (Буксира с Федерацией) = 
30000*Ln(98,9/27,4)=38506,986757м/с
I=30000м/с
М1=13т(буксир)+14,4т(КК“Федерация”) +71,5т(топливо)=98,9т
М2=13т(буксир)+14,4т(КК“Федерация”) =27,4т
dV (Буксира с ЛМ) = 30000*Ln(102,37/30,87)=35964,2658725м/с
I=30000м/с
М1=13т(буксир)+17,87т(ЛМ)+71,5т(топливо)=102,37т
М2=13т(буксир)+17,87т(ЛМ)=30,87т
dV (Федерации)= 2733,84022*Ln(14,4/12,8)=322м/с
I=2733,84022м/с
M1=14,4т
M2=12,8т



3) Расчёт космических скоростей

GM-это постоянный коэффициент (для отдельно взятого тела). Для Земли она 

равна 398600,5, а для Луны-4902,79. Подставив остальные значения, я создал 

таблицу скоростей на разных орбитах:



«Калькулятор 
скоростей»



Задача 2:  Знакомство с основами пилотирования 
космического корабля в компьютерном симуляторе 
«Orbiter».
Решение:

Основы управления 
пилотируемого 
транспортного 
корабля 
«Федерация» (ПТК).

Основы управления 
межорбитальным 
буксиром при полете на 
лунную орбиту.

Знакомство с 
основами управления 
лунного модуля при 
посадке.





Задача 3: Выделение основных этапов 
«экспедиции».
Решение:



Задача 4: Определение действий экипажа на этапах 
«полёта».
Решение:

Работа пилота и 
специалиста по бортовой 
документации.



Экономические 
расчеты



Роли в команде
1. Пилоты(Иван Медведчиков, Илья Елохин, Мария 

Милкина);

2. Навигатор — баллистик(Атай Гюнюч, Артем 
Сайковский);

3. Программист(Кирилл Васильев);

4. Специалисты по бортовой документации(Софья 
Пушкарь, Мария Баркевич);

5. Космонавты — исследователи(Анна Локтева, Софья 
Никандрова).


